



张月波参加市委办公室第二机关党支部  
2020年度组织生活会时强调

# 带头主动担当作为 扎实提升“三服务”水平

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)近日,市委副书记、北海经济开发区党工委书记张月波参加市委办公室第二机关党支部综合党小组2020年度组织生活会。

会上,张月波带头,党支部书记依次对照检查,深入查摆剖析突出问题,开展了严肃认真的批评与自我批评,起到了红脸出汗、加油鼓劲的目的。

# 张月波到群团部门调研时强调 开展党史学习教育 提升“三专”工作水平

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常志 通讯员 曲东 报道)3月24日上午,市委副书记、北海经济开发区党工委书记张月波先后到市红十字会、市侨促会、市科协、市残联调研,实地察看办公环境,听取工作汇报,详细了解了年度工作重点和当前面临的困难,围绕工作新思路、新方法进行了探讨交流。

张月波指出,市委办公室作为市委的总参谋部、总协调部、总保障部,地位重、工作苦、事务杂、难度大,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,带头强化理论武装,带头主动担当作为,扎实提升“三服务”水平,切实转变工作作风,全力推动市委决策部署落地落实,为现代化富强滨州建设提供坚强保障。

# 我市民法典宣传教育 “十进”活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 康翌 通讯员 夏华玲 报道)3月23日,我市召开市委全面依法治市委员会守法普法协调小组第四次会议暨民法典宣传教育“十进”活动启动大会。市委常委、宣传部部长、市委全面依法治市委员会守法普法协调小组组长王晓娟主持会议并讲话。

会议强调,要全面开展民法典宣传教育“十进”活动,通过广泛开展民法典进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进景区、进网络、进宗教场所、进家庭、进军营宣传教育活动,真正让民法典走到群众身边、走进群众心里。

# 市领导调度全国文明城市创建工作 发挥“三牛”精神 提升标准攻坚突破

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 李新东 报道)3月24日,市委常委、宣传部部长王晓娟到市创城办召开座谈会,调度我市全国文明城市创建工作。

王晓娟指出,创建全国文明城市是系统性、全面性工作,已列入全市“83”工程。要发挥“三牛”精神,做到紧盯短板弱项攻坚突破,立足特色优势争先领跑。要适应新形势要求,做好顶层设计、工作力量布局,要强化宣传引导,学习先进地区好的做法,对创建标准要求再升格。

# 我市举行廉政教育报告会



滨州日报/滨州网讯(记者 康翌 通讯员 商金鹏 报道)3月24日,我市举行廉政教育报告会。市委常委会、政法委书记孟晓雷主持会

议,市委常委、市纪委书记、市监委主任刘洪波作廉政教育报告。会议指出,要把政治纪律和政治规矩挺在前面,在严守纪律规矩中砥砺党性。要从反面典型身上汲取教训,自觉尊崇和敬畏党纪国法。要坚持开门搞教育整顿,努力把教育整顿成效转变为便民利民务实举措。

# 市领导为全市政法干警上党课 学党史抓整顿 锻造过硬政法铁军

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 商金鹏 报道)3月24日,市委常委、政法委书记孟晓雷以“学党史、抓整顿,锻造过硬政法铁军”为题,为全市政法干警上专题党课。

孟晓雷指出,要从党史中汲取智慧和力量,重点统筹好党史学习教育和政法队伍教育整顿与建党100周年安保维稳、扫黑除恶专项斗争常态化、社会治理现代化、法治滨州建设、政法领域全面深化改革、服务保障现代化富强滨州建设六个方面关系,切实开展党史学习教育和政法队伍教育整顿的效果转换为政法实践的成效。

## 标题新闻

- 3月23日,副市长、市公安局局长赵永生到邹平市实地督导“83”工程包保重点项目推进情况。
- 3月24日,市政协民族和宗教委员会第五次全体会议召开。市政协副主席席本强出席并讲话。

# 打破国际化工巨头的技术垄断 滨华新材料碳三碳四综合利用项目建设全面提速

滨州日报/滨州网记者 刘青博 丁春晓



作为滨州市五大千亿级产业集群之一,新型化工是拉动滨州经济发展,推动全市工业创新发展、转型发展、提质增效的重要产业。在北海经济开发区,一个拥有国内第一套PO/TBA自主知识产权技术的化工项目正拔地而起,它将打破国际化工巨头的技术垄断,助力我市成为世界高端石化新材料生产基地。这一项目就是山东滨华新材料碳三碳四综合利用项目。

滨华新材料有限公司,该公司是滨化集团股份有限公司的全资子公司。项目坐落于滨州临港化工产业园核心区,分两期建设。项目一期工程总投资128亿元,主要建设60万吨/年丙烷脱氢制丙烯装置、80万吨/年丁烷异构化装置、30万吨/年环氧丙烷联产78万吨/年叔丁醇装置、15万吨/年合成氨装置,以及全厂动力中心、配套罐区等公用工程设施和辅助工程设施。

项目二期总投资301亿元,将结合渤中19-6凝析气田在滨州港登陆上岸的历史性机遇,主要建设凝析油裂解、环氧乙烷、聚氯乙烯、聚丙烯、聚烯烃弹性体、溶聚丁苯橡胶、C4联合、芳烃抽提等13套工艺装置,积极构建异丁烯生产高性能新材料产业链,将推进滨化由传统化工行业转向新材料集团公司,并带动行业转型和区域经济发展。

“碳三碳四综合利用项目亩均投资强度达547万元、亩均产值达504万元、亩均税收达60万元,项目达产后可实现年营业收入118亿元、利税32.3亿元,带动3000余人就业。”北海经济开发区管委会副主任高翔宇介绍。

“这一工艺既安全又环保。”陈磊补充说。他告诉记者,在安全方面,项目能源、资源消耗等指标将远低于行业平均水平,在世界上首次实现了传质与反应的分流,整个反应过程中无气态氧存在,大幅提升了工艺的安全性。在环保方面,项目采用轻质原料、绿色生产流程,产品面向高增长性新能源和新材料,全部采用全球最先进的工艺建设,由中国领先的化工EPC服务商——惠生工程公司承担总包设计和PDH装置总承包施工,由全球最大的工业气体供应商——美国空气化工产品公司承建空分系统,环保水平得到进一步提升。

走进项目现场,热火朝天的繁忙景象便扑面而来——大小机械轰鸣声此起彼伏,工程车辆来回穿梭,塔吊、起重机加紧作业,处处是建设工人忙碌的身影。山东滨华新材料有限公司综合管理部部长陈磊告诉记者,该项目自2020年2月开始施工,目前一期工程基础部分已经完工,全面进入了设备安装阶段。

项目建设主体为山东滨华新材料有限公司,项目达产后可实现年营业收入118亿元、利税32.3亿元,带动3000余人就业。

项目达产后可实现年营业收入118亿元、利税32.3亿元,带动3000余人就业。

高翔宇表示,围绕项目带来的丙烯、环氧丙烷、异丁烷、叔丁醇资源,北海经济开发区将开展产业链招商,精准锁定聚丙烯、多元醇、丁基橡胶、聚异丁烯等项目,构建高度关联的产业链和产品链,为打造世界级高端功能化学品、新材料和新能源基地奠定坚实基础。

项目达产后可实现年营业收入118亿元、利税32.3亿元,带动3000余人就业。

## 全省“攻坚克难奖”“勇于创新奖”先进集体和先进个人专题报道(五)

# 山东滨达实业集团有限公司党委书记、董事长朱臣： 一年筑起渤海先研院这个“科技金巢”

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 曹佳琪

“牛鼻子”工程,是城市的标高,甚至是精神的示范、未来的旗帜。正因此,它往往非常规、无先例,只许成不许败。对建设者而言,面前是“华山一条路”,他们要充分理解“牛鼻子”的眼界、定位和路径,满怀超一般的工作、精气神,穿越迷雾,劈开大路,助人引领险峰上的无限风光。

如果完不成,作为建设单位负责人,那真的是对不起滨州,对不起人民。如此压力,何其大也!再看具体困难。它占地多、体量大、科技含量高,兼具综合性与创新性,设计结构复杂,技术难度巨大。单是一期工程项,就占地约24.8公顷,总建筑面积约39万平方米,投资约23.8亿元。而且,金巢就得金子建,不能只是镶个金边、戴个耳坠糊弄人,要真金白银的造,要经得起历史的检验。

融资模式,保证了项目的资金需求。有了钱,也不是万事大吉,困难才刚刚开始。作为标杆工程,渤海先研院施工标准极高,既要环保,又得结实,既要漂亮,又得大气。体量极大的土方,工期一再压缩,光用加班加人的老办法,提不了速度。怎么办?办法总比困难多。没白没黑的思索后,朱臣提出“人人都是施工方”“进场就开工”“起跑就是冲刺”的理念,采取24小时“饱和式”施工法,有问题现场办即刻办,带领各参建单位统筹协调,握指成拳,各工序穿插,合理调配,压茬作业,最多时一天上工6000多人,创造了重点项目建设的“滨州速度”。

渤海先进技术研究院,正是这样的“牛鼻子”工程。山东滨达实业集团有限公司党委书记、董事长朱臣,正是这样开路团队的代表。今天,让我们走进渤海先研院,走近“筑巢者”朱臣,听他讲这一城市新地标、经济新引擎的建设故事。

在设计上,它要参考全国乃至全球的科创平台,要摸清科学家、企业家、金融家的人驻需求,要在建筑布局、风格、格局、材料等多方面融入滨州元素,凸显滨州特色。一般而言,如此工期至少需要3年。但考虑到该项目在推动滨州市产城融合、实业创新型“双型”城市建设中的重要性及紧迫性,经项目参建各方认真研究,确定一年内完成项目建设。三年的活一年干,就必须创造滨州的“深圳速度”。

2020年年初,突如其来的新冠肺炎疫情给工程建设带来了严峻挑战,如何确保五湖四海的建设者的安全?保障非常规的速度、质量?对此,朱臣沉着应对,采取各项措施,严防死守控疫情,贯彻落实“六稳”“六保”政策,积极做好复工复产工作。

渤海先研院建设难度大、工期之紧,在滨州历史上没有先例

疫情预警后,2020年1月24日滨达集团立即成立疫情防控指挥部,指定防控专员,明确分工、责任到人。紧接着,编制疫情防控工作方案,从从业人员分批进场专项方案,启动应急处理预案,从严格控制每一环节、每一节点。督促指导总承包单位安排专项资金,多方采购防疫物资,确保满足防疫需求。对项目现场严防死守,实行封闭式管理。多渠道组织工人“点对点、家到工地”包车返岗,同时警企合作保障物资运送。如此抢时间的组合拳打出,保证了现场所有人员无感染,春节期间仅停工一天。

“渤海之望”一天一个样,从开工到投用不到一年

渤海先研院的建设重担,为何落到了朱臣身上?

采取“饱和式”施工法,创造了重点项目建设的“滨州速度”

“筑巢人”就是第一“金凤凰”!这成为渤海先研院招商的实在招牌。

朱臣,1974年3月生,毕业于山东工业大学水利水电建筑工程专业,2008年取得中国石油大学工程管理硕士学位。2017年9月任滨州市住房和城乡建设局党委委员、副局长。显而易见,年轻、专业、工龄长、精力旺盛,是其优势。

如今,渤海先研院的标语洋溢着澎湃的激情:“滨州的未来,已来;你的未来,已来!”但在建设之初,重重难关需要一个个攻克。第一个难题“钱从哪里来”,首先重重砸向朱臣。“从市场上找!如果我们做得好,市场还会找我们。”面对资金缺口,朱臣发挥滨达集团的资金运作优势,充分利用资源,创新操作模式,解决了资金难题。

“起跑就是冲刺!滨州的大力度支持、全方位服务,支撑了我们项目的高速、高质量推进,‘人人都是施工方’的说法让我们感觉很温暖。”在工地上,承建方代表、中交三公局总承包分公司副总经理曹峰感慨。

参加工作以来,朱臣始终具有强烈的事业心和高度的责任感,勇于开拓、锐意创新,先后获得省政府颁发“一等功”一次,省人社厅、省住建厅颁发“二等功”两次,市委、市政府颁发“二等功”三次,以及“富强滨州”建设担当落实奖等多项先进个人奖项。

“从市场上找!如果我们做得好,市场还会找我们。”面对资金缺口,朱臣发挥滨达集团的资金运作优势,充分利用资源,创新操作模式,解决了资金难题。

“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。”筑巢之路无止境,朱臣及其团队的筑巢筑梦之路刚刚开始。